



上城报

Shang Cheng Bao

新闻热线

0571-87815721
0571-87815712

编辑出版:中共杭州市上城区委宣传部

我区举行庆祝新中国成立70周年升旗仪式

本报讯(左琳) 国旗飘扬,国歌嘹亮。10月1日是中华人民共和国成立70周年。今天上午,我区在区行政中心南广场举行升国旗仪式,表达对伟大祖国母亲的无限热爱和诚挚祝福。

区四套班子全体领导,区级机关各单位主要负责人、街道党政主要负责人、区“四办”全体成员、公安干警、城管队员、消防救援指战员等参加。

9时30分,区委书记陈瑾宣布上城区庆祝中华人民共和国成立70周年升国旗仪式正式开始。旗手精神抖擞地迈着正步,护卫着国旗走向升旗台。随着《义勇军进行曲》歌声响起,旗手奋力扬起国旗,国旗徐徐升起。全场向国旗行注目礼并齐唱国歌,公安干警、消防救援指战员、城管队员向国旗敬礼。

“冒着敌人的炮火,前进!前进!前进!进!”国歌奏完,鲜艳的五星红旗随风飘扬,像一团英雄燃烧的火焰,点燃了同志们心中的热情,点燃了同志们对党、对国家的热爱。

仪式结束后,区四套班子全体领导等集中收看庆祝中华人民共和国成立70周年大会,一起送上对祖国母亲的美好祝愿。

当天,我区干部群众也纷纷通过电子屏、电视、手机客户端、“学习强国”学习平台、网络视频等各种媒体平台,收看庆祝中华人民共和国成立70周年大会、阅兵式和群众游行。

我区举行烈士纪念日公祭活动

本报讯(金丽丽) 9月30日是我国第六个烈士纪念日。结合“不忘初心、牢记使命”主题教育,践行“缅怀先烈、寻找初心”,我区举行烈士纪念日公祭活动。区四套班子领导和全区机关干部来到杭州云居山浙江革命烈士纪念馆前,向人民英雄敬献花篮,深切缅怀革命先烈,传承弘扬革命精神。

苍松翠柏掩映的云居山庄严肃穆,革命烈士纪念碑巍峨高耸。区四套班子领导和全区机关干部肃立在巍峨的革命烈士纪念碑前,伴随着雄壮的《义勇军进行曲》,全场齐声高唱中华人民共和国国歌。国歌唱毕,全场肃立,向为中国人民解放军事业和共和国建设事业英勇献身的烈士默哀。默哀毕,胸佩红领巾、手持菊花的少先队员献唱《我们是共产主义接班人》,表达了从小树立远大理想、继承革命先辈光荣传统的坚定决心。

伴随着《献花曲》响起,礼

兵稳稳抬起由区委、区人大、区政府、区政协等分别敬献的花篮,缓步走向革命烈士纪念碑,将花篮整齐摆放到纪念碑前。全体人员向革命烈士纪念碑行三鞠躬礼,共同表达铭记光辉历史、传承革命传统、奋力开创未来的坚定信念。

区委书记陈瑾宣读祭文,指出要永远铭记为中国革命和建设事业英勇献身的先烈,要弘扬和传承他们忠于党、忠于祖国、忠于人民的高尚品德,勿忘忠诚之心;要学习和发扬他们无私奉献、投身革命的宝贵精神,勿忘为民之心。并要求全区上下以革命先烈和革命前辈为标杆,不忘初心、牢记使命,攻坚克难、实干担当,努力在杭州“干好一一六、当好排头兵”进程中走在前列,为高质量发展一流的国际化现代化城区而不懈奋斗。

最后,全体人员缓步绕革命烈士纪念碑一周,深情瞻仰革命烈士纪念碑。

上城产电视剧《在远方》火爆荧屏

本报讯(综合报道) 《在远方》9月22日正式登陆各大荧屏后收视火爆,电视双城收视率稳居第一。网络热度高涨,电视百度搜索指数第一,电视剧风云榜排名第一,猫眼、骨朵、云和等各大网络热度电视剧排行榜均排在首位。

电视剧引发了广大观众的观剧热情和热烈讨论,截止目前电视剧播出14天,“在远方”、“快递小哥演员姚远在远方等你”等共15个电视剧相关话题登上微博热搜榜,豆瓣评分超过1万1千条。

据了解,《在远方》是由中共中央宣传部指导、国家广播电视总局规划筹备、我区重点影视企业杭州佳平影业有限公司出品的庆祝新中国成立70

周年推荐剧目。该剧由吴家平担任总制片人,刘焯、马伊琍、梅婷、保剑锋、曾黎等实力派演员联袂出演,聚焦物流与电商行业,展现了创业者们在改革开放40年以来的家国情怀、时代担当。

《在远方》的编剧申捷为创作“蛰伏”多年,付出大量精力查阅资料,走访当事人。正是源于这些扎实的调访工作,才让行业刷有了能被反复推敲玩味的“好看”与“耐看”。好的行业剧,势必深度循着现实主义手法和脉络进行创作和传播,并在专门化的类型叙事中探寻人、行业和社会的变化,继而完成大众的美学与文化想象投射。《在远方》就是这样一部身具“使命感”的作品。

确保假期秩序井然 区领导赴湖滨步行街调研

本报讯(金丽丽 左琳) “十一”国庆假期,仲秋西子湖畔,作为“城市客厅”的湖滨步行街游人如织。已于国庆前正式开街的步行街在小长假期间以崭新形象广迎八方来客,成为游客游览杭州必到的打卡点之一。

眼下第二批“不忘初心、牢记使命”主题教育正在上城如火如荼开展,深入走访调研是我区践行主题教育的其中一项重要内容。“十一”期间,区委书记陈瑾,区委副书记、区长金承涛等区领导先后赴步行街调研,慰问,确保步行街假期秩序井然。

湖滨步行街上除了美丽风光、如织人流,一抹抹鲜艳的红色,也显得格外吸引眼球。来自不同行业、单位的志愿者们手拉手,筑起一道“人墙”,疏导游客通行,线上线下的多方联动,确保了步行街在小长假的安全有序。

“你们辛苦了,做好志愿服务的同时,

也要注意休息。”10月5日傍晚,陈瑾来到东坡路海路路口看望假日期间依然坚守岗位上的志愿者,和正在工作的志愿者一一握手表达亲切慰问,并向他们了解志愿服务的工作情况。据晴雨公益志愿服务中心负责人沈廷冲介绍,国庆期间“晴雨公益”组织的志愿者团队开展交通劝导、整理共享单车、指路引导、旅游咨询等各种志愿服务,“他们中有不少是私营企业和外资企业的管理人员及技术人员、社会组织从业人员、自由职业人员等新的社会阶层人士,他们知识面广,社会责任感强,能很好地为游人服务。”陈瑾对“最美红墙”志愿者的奉献精神给予高度评价,认为志愿者们是上城又一道暖心又独特的风景。

10月2日上午,金承涛等一行首先来到湖滨步行街调研,了解步行街路面整治情况、街旁公共设施及沿街商户的运营情

况。随后,金承涛一行赴湖滨步行街展厅查看“城市大脑”的实时监控数据。结合“城市大脑”的智慧效能,可以对步行街的实时人流、周边停车情况、周边酒店入住情况等数据进行监控,通过强大的数据支撑掌握街区即时动态,切实保障安全。他指出,步行街开街后受到了市民游客的广泛肯定,各单位要继续做好步行街的后续工作,把打造好步行街作为检验主题教育成效的重要载体。一要进一步提升步行街管理质量,建立统一调动指挥体系、完善街区管理机制体制,做到安全、有序、有品质;二要进一步落实相关工程维护,补齐短板,完备手续;三要进一步发挥“城市大脑”智慧效能,为步行街建设贡献更多“最智慧”的力量。

认真开展“不忘初心、牢记使命”主题教育

热闹 湖滨步行街新装亮相迎人流高峰

本报讯(湖滨街道) 诗意的东坡长轴、时尚的新潮品牌、梦幻的平海路雾森……一周前新装亮相的湖滨步行街,成了今年国庆假期杭州最热门的网红打卡点之一。国庆期间的湖滨步行街,游人如织,智慧化商业街区带来的便利以及人性化服务令市民游客印象深刻。比如,在步行街的智能显示屏上,有关于餐饮排队、酒店空房等数据,以及地铁1号线龙翔桥站首班车与末班车时间、湖滨沿线公交班车、西湖游船

班次时间等信息一目了然。另外,步行街依据人流量的实时统计数据,将街区拥挤度分为“空旷”、“舒适”、“较拥挤”、“拥挤”、“极拥挤”五档。当智能导视系统显示拥挤度为“较拥挤”时,分布在路旁的146盏智慧灯杆便会进行语音播报及屏幕提示,帮助游客更好疏散。

“从步行街智慧街区综合管理平台,我们可以看到当天实时的游客数量,还有每个人口及重要路面的画面。”湖滨街道相关负责人说,平台包含街区治理、智能出行、智慧商业等多个模块,包括区域实时游客数、步行街周边车辆泊位数、线上消费交易额等数据清晰可见,通过强大的数据支撑可以保障旅游安全。据平台显示,过去几天中,街区最高人流时段已超7万人。

假日期间,改造一新的步行街迎来客流高峰,人潮中有一抹“红”也格外显眼——在临近的延安路与平海路口,一群志愿者手拉手,组成一道“人墙”,疏导通行。这些志愿者不仅有大学生,也有各行各业的年轻人,最吸引眼球的是来自多个国家的留学生,他们全力守护着繁华地段的一份平安,成为湖滨一道独特的风景。



热闹的湖滨步行街 王川 摄

放心 运用智慧手段打造新消费示范街区

本报讯(区市场监管局) 为确保湖滨步行街建成最时尚、最智慧、最人文的新消费示范街区,我区以“放心消费”为重点,全面落实“无假货”、“诚信经营”理念,不断优化消费环境,运用智慧手段,创新运用信息技术,推进现代化智能监管。

今年以来,我区相关部门对步行街区域内的商场、旗舰店、路面商铺开展实地走访调研,建立一户一档,全面摸清情况。并积极开展培训,已申报放心消费示范店202家,无理由退货承诺单位148家。同时,积极探索多元化解机制,提供快速解决消费纠纷的绿色通道。如,在街区周边四大商场建立放心消费联络站,完善消费投诉处理机制和消费者保护各项制度。此外,实

行从商场端到商户端“两主体”的服务和质量主动把控,针对群众关注的重点商品,已抽检800批次,合格率达到100%。

把湖滨步行街打造成全国领先的特色示范街区,食品安全保障是重中之重。具有上城特色的“一中心三联动”智慧餐饮共治平台应运而生,食品安全接轨“城市大脑”,探索出了餐饮管理的数字化转型。如,“阳光厨房食安天眼”变传统离线式为互联网在线式,经营者、监管者、消费者可借助APP或微信扫码等方式观看,并以互联网、人工智能AI、大数据技术等为核心的共治共享智慧系统,实现后厨可感知、监控、识别、抓拍和示警,形成“政府监管、企业自律、公众监督、人人参与、市场倒

逼”的食品安全新格局。目前街区已有60余家餐饮单位接入该系统,基本实现大中型餐饮全覆盖。

为进一步推动数字化、智能化监管水平,提升消费环境,“智慧电梯”登陆湖滨步行街。智慧电梯不仅可以实时采集运行信息,识别不文明行为,在发生故障时还能自动报警、定位、派单和快速救援。目前,街区内已有80台垂直电梯由政府埋单,接入“城市大脑”。

下一步,我区将继续加大监管力度,推进社会共治,提升湖滨商圈服务品质,提高经营者诚信度、消费环境安全度、消费者满意度,使湖滨商圈成为展示杭州、浙江乃至中国的重要窗口。

人文 在杭州书房品味书韵

本报讯(区文广旅体局 湖滨街道) 秋光美如斯,正是读书时。逛完最近开街的湖滨步行街后,不如来杭州书房小憩片刻,捧一卷书,沏一杯茶,在袅袅茶香中品味悠悠书韵。

湖滨步行街布局杭州书房,采取政府引导、企业合作、专业运营的方式,针对人群特点和服务需求,推广杭州书房项目落地。目前已成功布局杭州书房上城区图书馆仁和分馆、5G技术创新书城——利星“最天使”文创书城、新华书店庆春路购书中心三个点。国庆期间,吸引了络绎不绝的“好书”之人品味书韵。

坐落于西湖之畔的杭州书房——上

城区图书馆仁和分馆,闹中取静,静中取雅。室内宽敞明净,3000多册书籍错落有致地摆放,涵盖生活、文学、历史、哲学、政治、科技、教育等领域,可满足各个年龄段读者的阅读需求。同时配有电子书借阅机、内置千余册最畅销电子书,通过扫描下载等数字阅读的形式,满足人们日益多样的阅读习惯。各类供读者看书,小憩的书桌沙发穿插其间。

在这条游人如织的路上,“最天使”文创书城打造一组24小时的杭州书房·“阅”书吧,展示杭州的人文书香气息,为饱览美景的游人提供一片心灵的栖息之地。书城有近2000平方米,几乎占据了整个湖滨利

星的4楼。秉持“5G改变生活,智能改变阅读”的理念,书城积极参与中国移动“5G+”计划,与中国移动合作将5G技术全面引入书城每一个角落,让读者充分享受智慧阅读带来的新奇体验。

杭州市新华书店庆春路购书中心已伴随了杭州市民20余年的阅读历程。走进书店,现代化气息扑面而来,店里都换上了设计简约的原木色书架,设计上融入了江南水乡的独特韵味,色彩淡雅,灯光柔和。改变了以往大开间的格局,利用书架采用部分隔断,营造曲径通幽的氛围。假期走进书店,随处可见阅读的身影。

导读

上城锚定高质量发展 争创“四个标杆区”

>>>详见第2,3版